
      Практичне навчання студентів комунального закладу охорони здоров’я 

«Красноградський медичний фаховий коледж» Харківської  обласної ради є 

невід’ємною складовою частиною процесу підготовки  медичних спеціалістів 

і проводиться на оснащених відповідним чином базах лікувальних закладів.  

В зв’язку з реформуванням охорони здоров’я 

оновлюються методики діагностики, лікування і 

догляду за пацієнтами, практична медицина 

ставить конкретні завдання щодо підготовки 

фахівців. Все це вимагає від нас підвищення 

якості практичної підготовка шляхом реалізації 

нових форм і методів та її удосконалення. 

     У Красноградському медичному фаховому 

коледжі робота з практичної підготовки студентів 

спрямована на 

вдосконалення 

практичного навчання як 

основи підготовки висококваліфікованих фахівців, 

позааудиторної самостійної роботи як важливого 

фактору активізації науково-пошукової діяльності, 

поглиблення професійних знань та впровадження в 

навчальний процес передових педагогічних 

технологій.  

       Однією з ланок засвоєння студентами коледжу 

навчального матеріалу й основою їхньої професійної 

освіти є практична підготовка, яка включає навчальну 

(практичні заняття з теоретичним курсом), виробничу 

та переддипломну практику. Відповідні знання та 

практичні вміння формуються у студентів на 

заняттях у кабінетах доклінічної практики та 

на клінічних базах під керівництвом 

викладачів і медичного персоналу лікувально-

профілактичних закладів. 

      Велика увага приділяється індивідуалізації 

практичного навчання. В усіх кабінетах, 

лабораторіях обладнані робочі місця, де 

студенти відпрацьовують практичні навички.  



У коледжі запроваджений фантомний курс у 

самостійній роботі студентів для засвоєння усіх 

практичних навичок і вмінь у тренажерних 

кабінетах.  

Практика студентів, її організація і проведення 

здійснюється відповідно до діючих навчальних 

планів, програм, наказів Міністерства охорони 

здоров’я України № 510 від 02.05.2023р., 

зареєстровано в Міністерстві юстиції України 

26.06.2023р. за №1055/40111 «Положення про 

практичну підготовку здобувачів фахової 

передвищої освіти», наказу Департаменту  

охорони здоров’я Харківської обласної 

держадміністрації № 295-к  від 29.12.2020 р. “Про затвердження переліку 

базових  закладів охорони здоров’я  Харківської області для практичного 

навчання студентів вищих медичних навчальних закладів I- II рівня 

акредитації на 2021-2025рр.» 

       Пріоритетне значення у змісті підготовки фахових молодших бакалаврів  

займає практичне навчання, спрямоване на формування вмінь застосовувати 

набуті знання спеціальних, професійно-орієнтованих дисциплін по виконанню 

функціональних обов'язків у відповідності до кваліфікаційної характеристики, 

адже сучасна клінічна практика вимагає фахівців, що володіють сучасними 

технологіями догляду за пацієнтами та надання медичних послуг відповідно 

до європейських стандартів. 

   Практичне навчання студентів в коледжі проводиться згідно з графіком 

навчального процесу. Постійно здійснюється контроль за проходженням всіх 

видів практики: навчальної, виробничої, переддипломної. 

Методичне забезпечення кабінетів коледжу 

відповідає нормативним вимогам: створено 

навчально-методичні комплекси, інструкції для 

проведення практичних занять, алгоритми, 

роздатковий матеріал навчального та 

контролюючого характеру. Розроблені 

досконалі інструкції з техніки виконання різних 

процедур і маніпуляцій, що дозволяє в 

доклінічних умовах імітувати реальні умови 

виконання цієї роботи в лікарні.  



Для 

організації творчої роботи 

студентів та тестування 

студентів з клінічних 

дисциплін функціонує   

кабінет коп’ютерного 

забезпечення клінічних 

дисциплін.  

Створений науково-

медичний центр для 

відпрацювання навичків невідкладної допомоги. 

На базі коледжу відкриті курси масажу.  

    Широко використовується 

інтернет-мережа, яка дає змогу 

обмінюватись інформацією 

викладачам і студентам, вчасно 

ознайомлюватись з новими 

напрямами діагностики та 

лікування хвороб. Також 

широко використовується аудіо 

і відеотека та мультимедійне 

обладнання. 

До навчального процесу 

залучені операційні зали, 

перев’язочні, маніпуляційні, 

діагностичні кабінети, кабінети функціональної та лабораторної діагностики, 

відділення швидкої медичної допомоги, кабінети профілактичних щеплень. 

Студенти мають можливість ознайомитись з новими досягненнями медичної 



науки, сучасними методами діагностики та лікування, що викликає підвищену 

зацікавленість до навчання. 

Проводиться робота по оснащенню клінічних кабінетів та тренажерного 

кабінету наочними посібниками для відпрацювання та закріплення 

студентами практичних навичок і умінь.  

Всі кабінети клінічної практики оснащені одноразовим медичним 

обладнанням. Ведеться робота по естетичному оформленню кабінетів.  

Удосконалені щоденники навчальної, виробничої та переддипломної практик. 

Ведеться робота по створенню електронних методичних посібників з 

клінічних дисциплін. 

       Знання та вміння, набуті на практичних 

заняттях, студенти удосконалюють під час 

проходження виробничої та 

переддипломної практик на лікувальних 

базах біля ліжка хворого. Значну допомогу 

у вирішенні актуальних проблем 

практичного навчання надають клінічні 

бази Красноградської ЦРЛ та ЦПМСД 

Красноградського району, які є основною 

навчальною базою для медичного коледжу. 

Старші медичні сестри лікувальних 

відділень охоче діляться досвідом роботи зі 

студентами-практикантами, допомагають 

їм подолати психологічний бар’єр страху 

перед невідомим, виховують самостійність та віру у власні сили. Також базами 

практичної медичної підготовки для студентів нашого закладу є районні 

лікарні та ЦПМСД області, а також ЦЕМД та 

МК м. Харкова.  

Функціонування навчальних кабінетів на 

клінічних базах, де створені належні умови 

для практичного навчання, забезпечення їх 

відповідним обладнанням та методичними 

матеріалами дає якнайширші можливості для 

повноцінного проведення занять, 

дозволяють створити життєву ситуацію 

«Пацієнт — медпрацівник».  



     Під час навчання в коледжі, з метою підвищення 

рівня засвоєння професійних вмінь та навичок, 

для студентів проводяться тренінги з надання 

невідкладної допомоги.  

    Під час проходження переддипломної практики 

студентами на клінічних базах серед пацієнтів 

поліклінічних відділень проведена акція по 

наданню допомоги самотнім людям. 

      В коледжі проводяться предметні тижні з 

клінічних дисциплін, виставка сан.бюлетнів, 

рефератів, пам’яток. 

В якості індивідуальної роботи студенти під час 

проходження практики оформляють тематичні альбоми, проведять 

профорієнтаційну роботу серед працюючої молоді в лікувально-

профілактичних установах та школах за місцем проходження практики, 

збирають відгуки про випускників коледжу, які працюють на базах практики. 

Студенти та викладачі коледжу приймають участь в  науково-практичних 

онлайн  конференціях.  

      Практичне навчання проводиться в 8 лікувально-профілактичних закладах 

міста і області, які затверджені наказом Департаменту   охорони здоров’я 

Харківської обласної держадміністрації № 295-к від 29.12.2020 р. “Про 

затвердження переліку базових закладів охорони здоров’я  Харківської області 

для практичного навчання студентів вищих медичних навчальних закладів I- 

II рівня акредитації на 2021-2025рр.» 

     Перед направленням студентів на виробничу та переддипломну практику 

проводяться збори студентів разом з батьками, де висвітлюються питання: 

мета практики, виконання програми практики, її відмінність від попередньої 

практики, розподіл на робочі місця на закріплених клінічних базах практики, 

виконання правил з ТБ, дотримання студентами правил етики, деонтології та 

дисципліни в лікувальних закладах, правил виконання самостійної та 

індивідуальної роботи. Останнім часом змінився погляд на роль та функції 

медсестри. До традиційних додалась функція індивідуального догляду за 

кожним пацієнтом з урахуванням його потреб.  

     Кожному студенту оформляються «Методичні рекомендації по 

проходженню виробничої (переддипломної) практики». 

При проходженні практики на клінічних базах студенти приймають активну 

участь в проведенні профорієнтаційної роботи. 

    Дієвою формою співпраці коледжу з лікувально-профілактичними 

установами є спільна підготовка викладачами, студентами, лікарями-



практиками науково-практичних конференцій, яким передує науково-

дослідницька робота з активною участю студентів-практикантів. В роботі 

таких конференцій беруть участь провідні спеціалісти в галузі охорони 

здоров’я області, лікарі-практики. За період проходження виробничої та 

переддипломної практик проводяться заняття зі студентами по навчанню 

основним принципам побудови професійної кар’єри і навичок поведінки у 

колективі. Під час проходження практики на базі коледжу проводяться 

семінарські та теоретично-практичні заняття. На базі тренажерного кабінету 

проводиться перевірка засвоєння практичних навичок, умінь.  Звертається 

велика увага на знання студентами режимних наказів, по яким працюють 

лікувальні заклади. Постійно проводяться зустрічі з практикуючими 

фельдшерами, медичними сестрами, лікарями. 

Проводиться щорічний конкурс на кращу базу практики.  

Підтримується зв’язок з випускниками коледжу: студенти проводять 

анкетування та збирають відгуки, проходячи практику на клінічних базах. 

     Керівництво коледжу володіє інформацією про 

місця роботи випускників, їх посади. Переважна 

більшість випускників працює в галузі охорони 

здоров’я області.  

     Після закінчення терміну проходження 

виробничої та переддипломної практики 

проводяться дифзаліки з метою перевірки знань 

студентів. 

         В медичному коледжі працює загін 

«Милосердя». Студенти навчальних груп 

надають допомогу дитячому відділенню 

Красноградської ЦРЛ по догляду за дітьми 

різного віку, які позбавлені батьківської опіки, а 

також дітям, які перебувають в Центрі 

соціальної реабілітації.  



На базі коледжу створено музей практичної медицини, де висвітлена всесвітня 

історія медицини та розвиток закладу з моменту заснування (1932 рік- 

відкриття фельдшерської школи).  

Виробнича та переддипломна практика проходить на клінічних базах 

згідно угод з ЛПЗ та наказу Департаменту охорони здоров’я Харківської 

обласної держадміністрації № 295-к від 29.12.2020 р. “Про затвердження 

переліку базових  закладів охорони здоров’я  Харківської області для 

практичного навчання студентів вищих медичних навчальних закладів I- II 

рівня акредитації на 2021-2025рр.» 

      Сучасні інформаційні технології дають змогу підвищити та вдосконалити 

ефективність освітнього процесу. Під час реформування освіти у вищих 

навчальних закладах прогресивно розробляється концепція дистанційної 

освіти, що передбачає розробку різноманітних технологій. 

У період проходження переддипломної практики студенти набувають досвіду 

поєднання методів управління, професійних якостей, навичок творчого 

ставлення до підприємництва. 


